



# 送法进企业 司法通万家

**本报讯**(记者 刘琪)为深入贯彻落实呼和浩特市委市政府“六个行动”决策部署,切实加强“就业促进行动”法治保障,呼和浩特市司法局组织开展了“服务‘六个行动’司法通万家”系列——“就业促进行动”普法宣传活动,通过智慧赋能、精准普法,全面提升劳动者依法维权能力,护航企业用工合规化建设,将法律服务送到劳动者身边。

在呼和浩特市回民区、赛罕区等招聘会现场,记者在“呼和浩特司法通”(以下简称“司法通”)法律服务专区见到求职者通过扫描“司法通”二维码,即可一键获取法

律顾问连线、法律援助申请等十大核心功能服务。

近日,呼和浩特市新城区律师团走进大学生创业园区,开展“劳动法解读与企业风险防控”专题讲座,武川县律师团深入薯元康生物科技、志信建筑工程等3家企业,为企业量身定制用工风险排查方案,指导企业建立“司法通+内部调解”机制。在托克托县企业园区,“劳动争议诊疗台”成为园区的一大亮点,资深律师与法律明白人现场解答劳动合同签订、工伤赔偿等法律问题,并通过“司法通”现场教学,指导群众

扫码使用“在线调解申请”等功能。

值得一提的是,呼市司法局还联合美团外卖开展了“暖蜂普法”活动。在呼市赛罕区一处外卖站点,流动宣传点的设立吸引了很多外卖骑手驻足观看。呼市司法局邀请法律援助律师专题讲解职业伤害认定,并现场指导83名骑手参保工伤保险。此外,创新设计“普法餐箱”,在外卖配送车上张贴“司法通”二维码,为出租车、网约车司机发放印有“司法通”二维码的法律服务“连心卡”……通过一系列定制化服务,让“司法通”进入新业态群体,打造移动普法新模式。



**本报讯**(记者 李谱新 通讯员 王俊良 哈利娅)近日,鄂尔多斯市遭遇大范围雨雪寒潮天气,道路积雪结冰严重,给群众安全出行带来极大挑战。鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队迅速启动应急预案,各旗区大队“以雪为令”,不分昼夜奋战一线,全力保障道路安全畅通。

3月2日夜间,准格尔旗第一大队在接到寒潮、大雪预警后,立即进入战时状态,提前调配10台除雪设备、储备融雪剂8吨、防滑料50立方米,与养护人员24小时待命。次日凌晨,全员开启“白加黑”作业模式,重点对桥梁、急弯等易结冰路段采取“机械推雪+人工撒布”的组合方式高效除冰,并加强对高速出入口、服务区的巡查力度,协助受困车辆脱困,全力守护行车安全。

3月3日,乌审旗大队面对持续降雪天气,迅速组织执法人员联合养护部门开展“五到位”备战,累计巡查公路502公里,撒布融雪剂11吨,出动除雪机械16台次。同时,该大队积极与交警、气象部门联动,实时发布路况信息,引导群众安全出行。经过昼夜奋战,辖区主干道积雪全面清除,交通秩序迅速恢复。

## 鏖战风雪显担当 倾力守护保畅通



## 包头市公安局教育培训支队送法进校园

**包头讯**日前,包头市公安局教育培训支队的民警受包头市第五中学、北重技校、包头市团结大街幼儿园的邀请,走进校园为在校师生送上了一堂堂精彩纷呈的“开学第一课”。

“同学们,你们知道电信诈骗的类型有

哪些吗?我们应该怎样预防?”讲座现场,气氛热烈而严肃。民警通过生动的案例和详实的数据,向同学们深入浅出地讲解了学生群体应知应会的校园安全知识和法律法规。同时,还针对校园欺凌问题进行了深入剖析,教授同学们如何识别和应对校园欺凌、保护自

己和他人的身心健康。在团结大街幼儿园,该支队民警给师生和安保人员讲解了应对极端个人暴恐事件的方法和措施。广大师生们表示,通过此次讲座,学到了很多实用的法律知识,增强了守法意识和自我保护能力。

(王钟鹏)

## 图牧吉强制隔离戒毒所开展政府采购实操培训

**音德尔讯**为帮助采购人员更好地掌握政府采购法律法规及政策要求,提升操作流程效率和专业水平,确保采购过程合法合规,避免违规操作,近日,图牧吉强制隔离戒毒所围绕政府采购2025财政厅出台最新集采目录,开展政府采购专题培训班。

培训中,财务装备科民警围绕集采目录,立足场所日常业务进行业务宣讲以及模拟操作,从不同角度详细介绍不同金额和不同品目的采购方式。针对金额较高的大型采购业务着重强调对应的政策以及操作注意事项,秉持公开公正的原则,确保采购过程透明,帮助采

购人员识别应对采购中的潜在风险,确保采购流程清正廉洁。本次培训内容丰富、针对性强,有效提升了参训人员针对政府采购的政策理论水平和实务操作能力,为规范开展政府采购工作奠定了坚实基础。

(李悦)

## 赤峰市红山区公安分局铁南派出所用温情执法点亮回归之路

**本报讯**(记者 宋宏颖 通讯员 贾薪禾 朱容莹)前不久,在赤峰南火车站的候车室,金某放下手中的大包小包,握住民警的手感激地说:“我一定改过自新,回去好好生活和工作”。2024年9月,赤峰市红山区公安分局铁南派出所所长接到一起电动车被盗警情。随后,办案民警迅速研判警情,第一时间将犯罪嫌疑人金某抓获并将其依法刑事拘留。被盗电动车悉数归还受害人,金某获刑,本应画上句号的案件,却并没有就此结束。2月9日是金某刑满获释的日子,他走出赤峰

市红山区看守所,前来接他的竟然是当时的办案民警。“我俩给你买了些食物,大过年的,回老家投奔你哥哥吧,好好找个工作,好好生活。”民警的所作所为让金某感到意外而又温暖。原来,在侦办案件时,细心的民警了解到金某父母早已离世,一直以打零工为生,后被人诓骗后辗转来到赤峰市。在身无分文的情况下,金某动起了盗窃的歪心思。被抓获归案后,金某更是情绪消极,民警深刻感受到,金某本性淳朴,如果引导不当,很可能会再次走上犯罪的道路或被别

有用心之人利用。带着浓浓的关心和关爱,民警接上了重获自由的金某,也有了先前的一幕。

为了能够让金某回到家乡重新开始生活,民警帮助金某买好回家的车票,为他准备了御寒的衣物,并鼓励他面对困难时不要灰心,更不要重蹈覆辙。面对民警的关怀和鼓励,起初一直缄默不语的金某感动不已,红着眼眶说:“走出看守所的时候,心里挺愁的,也不知道出去后该怎么办。是你们鼓起了我回归家庭、好好生活的勇气,真的十分感谢你们。”

## A

呼和浩特市消防救援支队

### 举办消防科普讲解比赛

**呼和浩特讯**日前,呼和浩特市消防救援支队举办了消防科普讲解比赛,来自全市消防救援队伍的17名选手参加了比赛。通过此次比赛进一步推动了基层消防科普宣教队伍建设,激励全体消防指战员积极投身消防宣传工作。

比赛共分为自选题目科普讲解与现场抽题问答两轮。比赛现场,选手立足火灾防控实际需要,围绕消防工作中的热点、难点、重点问题,结合具体案例,通过视频、海报、动画模拟以及实物展示等多种形式,引用权威详实的数据、法条,对消防器材装备、消防基本常识和技能等进行了生动形象的科普讲解。在抽答环节,进入前9名的选手现场抽题,用1分钟的时间进行解答,充分考验了选手的快速反应能力和科普知识储备量。

(隆雪 孙彦彬)

## B

赤峰市消防救援支队

### 奏响复工复产“安全曲”

**赤峰讯**为切实保障复工复产期间的消防安全,赤峰市消防救援支队提早谋划、主动作为、精准帮扶,通过靠前检查、培训演练、多频次宣传等形式全力护航企业复工复产,为企业把好“防火关”。

该支队结合全市实际情况,深入企业厂房、仓库、员工宿舍等重点部位开展面对面、点对点的检查帮扶指导,详细了解生产流程、安全操作规范、化工产品性能以及生产经营模式,实地查看用电用火用气是否规范、消防设施是否完好有效,疏散通道是否畅通等情况,针对检查发现的问题,要求各企业立即整改,定期开展防火巡查检查,做到“隐患自知、隐患自除、隐患清零”,切实做到防微杜渐、防患未“燃”。

该支队结合“消防联勤”机制,深入企业开展“熟悉”演练,对企业位置、建筑结构、消防水源、消防车通道、安全出口等情况进行实地了解和熟悉,对企业周边的道路交通、水源及环境进行全面摸排,及时修订完善灭火救援预案,并组织开展实战演练,有效提升多种消防力量协同作战和应急处置能力。

(杨小丰)

## C

通辽市消防救援支队

### 上好新学期“防火课”

**通辽讯**为全面做好新学期校园消防安全工作,提升师生消防安全意识和自防自救能力,近日,通辽市消防救援支队消防指战员走进通辽市第三中学,上了一堂别开生面的消防安全教育课。

该支队消防指战员对学校教学楼、实验室、图书馆、学生宿舍等场所展开了地毯式的检查。针对发现的问题,与学校相关负责人进行了深入沟通和详细反馈。对每一个隐患,都提出了具体的整改意见和建议,并明确要求学校在规定的期限内整改到位。

随后,消防指战员用通俗易懂的语言讲解了火灾预防、火灾报警、逃生自救等基础消防知识。通过列举典型校园火灾案例,分析事故原因,让师生们深刻认识到消防安全的重要性。在疏散逃生演练环节,各班学生在老师的引导下,迅速用袖子、衣领捂住口鼻,弯腰前行,按照既定疏散路线,从教学楼有序撤离到操场指定地点。此次活动还通过线上直播的方式向群众同步传授消防知识,实时解答网友提问,扩大了宣传教育的覆盖面。

(郑文雅)

**内蒙古消防救援总队提示:**当汽车发动机发生火灾时,驾驶人应迅速停车,打开车门让乘车人员下车,然后,取下随车灭火器,对准火焰根部进行喷射,扑灭火焰。当难以扑灭时,应劝导围观群众远离现场,以免发生爆炸事故造成无辜群众伤亡。

